

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7
Año XXXIX.—Número 10.952 Viernes 17 de Marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal Precio del ejemplar, 15 céntimos

LECCIONES A LOS PAISES «DEMOCRATICOS»

Hitler restablece el antiguo mapa europeo sin disparar un tiro Napoleón deshizo Estados y modificó fronteras a sangre y fuego

Las tropas alemanas habrán entrado ya en Bratislava

PRENSA FRANCESA

El Generalísimo llegará en pacificador a Madrid

París.—Acercas de la evolución de los acontecimientos españoles «Le Petit Journal» escribe:
Diplomáticamente y militarmente la guerra está perdida para los marxistas españoles que encuentran por lo visto, que no se ha derramado bastante sangre, intentan reiniciarse de nuevo en los puestos de mando en Madrid?
«Le Petit Parisien» añade: «La situación de Madrid es cada vez más tensa. La revuelta comunista apenas extinguida en un punto renace en otro. Después del sitio, la capital española soporta un suplicio nuevo: los combates en las calles, combates inciertos, cuyo resultado cambia a cada momento».
«L'Époque» descuenta el fracaso de los rojos y profetiza que el «jefe nacionalista penetrará en Madrid a la cabeza de sus tropas. Llegará en pacificador, llamado por el deseo inconcebible de la población civil». «Quiéranse las mujeres y los niños muertos como consecuencia de su sectarismo y su intransigencia. Luchan tan sólo por implantar en España las nefastas doctrinas de Moscú». El final se aproxima. Los jefes disponen todavía de algunos aviones para escapar y se refugian en el ejemplo del «coronel» Lister. No hay bastantes aviones para los hombres que les obedecen y que marchan hacia el sacrificio.

Mientras los políticos se alarman

Negociaciones económicas germano-inglesas

Berlín, 16.—Han terminado las negociaciones económicas germano-inglesas de representantes de las altas industrias de los dos países. Las delegaciones están de acuerdo en que para la vida económica de Alemania y Gran Bretaña es importante un impulso del comercio exterior. Este comercio debe tener por objeto fomentar el trabajo en los dos pueblos y mejorar el estado de vida de la clase trabajadora. Las exportaciones de los pueblos deben ser organizadas de manera que ofrezcan beneficios al productor. Sobre todo hay que evitar las competencias. Los acuerdos comerciales y otros factores representan un paso importante hacia un sistema comercial mejor ordenado.



El mariscal Pétain, que ayer entró en España por el puente internacional de Irun y llegó hoy a mañana a Burgos para posesionarse del cargo de embajador cerca de nuestro Gobierno. Ayer llegó al mariscal en San Sebastián, donde visitó la villa en la que fijó su residencia durante el tiempo que permanezca en nuestro país.

Berlín, 16.—En Bohemia y Moravia reina de nuevo la tranquilidad. El mando superior de las fuerzas alemanas comunica que en el día de hoy han quedado ocupados los pueblos y ciudades previstos, sin que hayan ocurrido incidentes, por los Cuerpos de Ejército números 3 y 5.

El tiempo claro permitió a varias escuadrillas volar sobre Bohemia y Moravia. Las formaciones de aviación aterrizaron por la tarde en los aeródromos de Praga y de Bruun.

El jefe superior del Ejército ha recibido informes de los generales de las tropas que se encuentran en Bohemia y Moravia.

HITLER ABANDONA PRAGA

Aclamado por la población de Praga partió el Führer y Canciller. En el patio del castillo presidencial se reunieron los estudiantes de las Universidades alemanas alrededor de la bandera histórica, y constantemente gritaban: «Queremos ver a nuestro Führer».

COMENTARIOS BRASILEOS

Palabras de admiración para la política alemana se encuentran en la Prensa germana, que desde un principio enjuicia con objetividad los acontecimientos. Subrayan los periódicos el hecho de que Alemania obtuvo lo que se proponía sin derramar una gota de sangre. De todos modos—agrega—, la separación de los eslovacos y de los checos se hubiera producido tarde o temprano, independientemente de la intervención alemana. Los últimos días figurarán entre los acontecimientos más importantes de la Historia universal. Es de destacar que en Austria, en el territorio sudete, en Bohemia y en Moravia, las poblaciones abrieron las puertas a los alemanes.

El periódico de Río de Janeiro «Batallá», dice: «El mapa se modificó con una palabra de un hombre, sin disparar un cañón y sin derramar sangre. En 1918 Alemania era una nación vencida y humillada. Veinte años después es la potencia de la que depende la historia de Europa. Desde el día en que desaparecieron de Alemania el liberalismo y la multiplicidad de partidos, comenzó un florecimiento sin precedentes. Hace veinte años no tenía Alemania ni Marina, ni Ejército, ni Aviación. Hoy dispone de las fuerzas más perfectas del mundo. El renacimiento de este pueblo magnífico es consecuencia de la existencia de un Gobierno fuerte, de una disciplina férrea y de una extraordinaria fe en sus propias fuerzas. Si Alemania hubiese mantenido el dogma del liberalismo, hoy sería esclava de Moscú.»

PRENSA POLACA

Los periódicos polacos se ocupan de la situación en Bohemia y Moravia. Un periódico de Viena escribe: Napoleón suprimió Estados y modificó fronteras, pero después de combates sangrientos y largas campañas. Hitler, en pocas horas, y sin disparar un tiro, ocupó Austria, el territorio sudete, Bohemia y Moravia. Adolfo Hitler bien tiene derecho a llamarse el alemán más grande y el mayor hombre del siglo XX.

LA COLABORACION CHECO-ALEMANA

Praga, 16.—La Comisión nacional checa para el establecimiento de buenas relaciones con Alemania, ha recibido hoy gran número de adhesiones de las corporaciones y grupos económicos checos, figurando también las de varias organizaciones obreras. A instancia de la Comisión nacional checa, ha sido izada la bandera con la cruz svástica al lado de los colores del Estado sobre el edificio del Parlamento.

ALEMANIA Y YUGOSLAVIA

Belgrado.—Los medios políticos yugoslavos dicen que Yugoslavia presencia con calma el desarrollo de los acontecimientos en Checoslovaquia. Sin embargo, hay que desear energicamente la idea de establecer un paralelo entre ciertas cuestiones de política interior yugoslava y el problema del antiguo Estado checoslovaco. En efecto, aparte del hecho de que el Gobierno yugoslavo se encuentra en condiciones de resolver por sí mismo



EN UNA CIUDAD ALEMANA FRONTERIZA CON BOHEMIA.—Fuerzas del tercer Cuerpo de Ejército desfilando ante el alto mando para dirigirse seguidamente a ocupar los objetivos señalados en Bohemia y Moravia

sus cuestiones interiores, no puede perderse de vista que Yugoslavia ha sabido asegurarse, desde hace tiempo, la amistad del Reich, de la que ha recibido buenas pruebas. Desde luego, hay que esperar que los actuales

acontecimientos desemboquen en la consolidación de la paz centro-europea. También se hace resaltar con satisfacción que puede comprobarse el deseo de reconocer el hecho hoy consumado.

Además se expresa la esperanza en una amistad más grande entre Alemania y Yugoslavia, particularmente en los dominios de la economía, se espera una colaboración aún mejor que hasta hoy con Alemania.

FRANCIA Y LOS ACONTECIMIENTOS DE EUROPA CENTRAL

Pánico en los centros políticos y en la Prensa

Se pretende reformar el Gobierno, dando entrada a los socialistas

Nueva York, 16.—Parece que en Francia aumenta la agitación en favor de un Gobierno de amplia concentración que presente un fuerte frente contra Alemania. Al súbito golpe dado por el Canciller Hitler en Europa Central, los políticos franceses se han despertado y quieren hacer algo sobre el particular. En las últimas semanas se habló de la conveniencia de una aproximación con Alemania, pero hoy el tono es distinto.

Comunistas y socialistas, en anuencia con algunos elementos de extrema derecha, son los que llevan las riendas de este movimiento, pero las derechas dicen que todos los partidos deben unirse para apoyar al Gabinete Daladier, no para derribarlo, y dicen del actual jefe del Gobierno que es el único hombre que puede mantener el equilibrio.

Se piensa que Daladier recibiría el apoyo de socialistas y comunistas si el Gobierno del ministro de francesa. Esta noche se confirmará, Negocios Extranjeros M. Bonnet, y aunque no de un modo oficial, que

se piensa en la reorganización del Gabinete par ampliar su base, y se le quiere dar mayor estabilidad con la entada de los socialistas. El principal objeto de la entrada de este partido en el Gobierno sería incrementar las fuentes de producción, particularmente las de material de guerra. La presencia de los socialistas en el Gobierno permitiría un mejor control de la clase obrera que trabaja en la industria de los armamentos.

La Prensa se manifiesta con verdadero pánico ante los acontecimientos de Europa Central, y como éstos han sobrevenido en vísperas del viaje de M. Lebrun a Londres, tal visita tendrá carácter eminentemente político.

Los periódicos hacen apelaciones al país y atacan al Canciller Hitler, al mismo tiempo que piden un rearme febril, pues temen que Francia sea objeto más pronto o más tarde, de un ataque por parte del III Reich.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Las construcciones navales para 1939

Declaración del secretario de Estado del Almirantazgo

Londres, 16.—En la Cámara de los Comunes se presentó, por el secretario parlamentario del Almirantazgo, el presupuesto de la Armada británica para 1939.

Declaró que el total de ciento cuarenta y nueve millones de libras constituye un record en tiempos de paz.

Añadió que se llevará a cabo un numeroso programa naval. En 1943 dispondrá Inglaterra de veintidós barcos de guerra de gran tonelaje. Al comienzo de una guerra Gran Bretaña contará con una organización de convoyes marítimos. Los barcos mercantes serán armados con cañones anti-aéreos y hasta se les equipará con cañones antisubmarinos. Más de 6.000 oficiales de la flota mercante han seguido cursos de artillería.

También dijo que los métodos de protección contra submarinos serán los más eficaces del mundo, y que de cada diez casos, en nueve la presencia de un submarino puede localizarse exactamente.

También ha sido aumentada la protección de los buques de guerra contra los ataques aéreos. La Armada es hoy lo suficientemente fuerte para poder aceptar con éxito cualquier batalla que le fuere presentada por cualquier combinación de enemigos.

EN UKRANIA SUBCARPATICA

Hubo sangrientos combates entre húngaros y checos

Berlín, 16.—Las tropas húngaras entraron en Ucrania Subcarpática y llegaron a la frontera con Polonia. El Estado Mayor húngaro ha publicado el siguiente comunicado:

Las tropas húngaras llegaron a la capital de Ucrania Subcarpática y avanzan por el momento hacia el Este. La frontera polaca se alcanzó por las columnas que parten de Munkacs a las dieciocho horas. Entre las tropas húngaras y las checas se libraron sangrientos combates. Las operaciones militares húngaras fueron dificultadas extraordinariamente por tempestades de nieve, pero se avanzó sistemáticamente.

Elocuencia de los hechos consumados

Por ELISEO

Franceses e ingleses han dado paso al pánico, particularmente los primeros. En Londres, la mayor algarabía la produce la Prensa, la misma Prensa que al producirse la secesión de Eslovaquia y los bárbaros atropellos a las personas y a los intereses alemanes en las provincias de Bohemia y Moravia, titulaba sus informaciones: «El fin de Checoslovaquia», y escribían: «La crisis interior mina a un Estado formado por tres miembros que han tratado en vano, desde Munich, de vivir en una comunidad federal». Y advertían: «El fin de Checoslovaquia no significa que se agrave el peligro de una conflagración europea, e Inglaterra debe permanecer neutral».

Es decir, que todo iba bien, mientras Alemania se limitara a una actitud indigna, contemplativa, de los excesos cometidos con los alemanes y del caos en las provincias históricas, geográficas y étnicamente alemanas. Que Eslovaquia se separase de Checoslovaquia y que Ucrania hiciera lo propio, había de ser indiferente al Reich, según las democracias. Que Moravia y Bohemia, sobre las que tenía legítimos derechos la Gran Alemania, quedasen aisladas y sometidas a ésta o aquella democracia, o a todas ellas, con peligro evidente y con deshonor para el Reich, también había de presenciarse sin inmutarse la Alemania de nuestros días.

Era excesivo. Hubiese sido un suicidio para Alemania continuar en una actitud contemplativa, porque separadas de Checoslovaquia las regiones que podían abonar en cierto modo la existencia de la Checoslovaquia de Versailles, ese Estado-portaaviones (como lo denominara recientemente la Unión Soviética aludiendo a que serviría de base para la acción de la flota roja sobre los Estados totalitarios europeos) iba a subsistir exclusivamente a costa de los antiguos territorios de los Imperios centrales.

Que no hablen los periódicos y los políticos franceses e ingleses de un hecho brutal y de una inva-



El príncipe real del Iraq, Shahpur Mohamed Riza, de diecinueve años, que ha contraído matrimonio con la princesa Fawsiá, de dieciocho años, hermana del Rey Faruk de Egipto. Aparece fotografiado al llegar a El Cairo

La Bolsa de Nueva York reacciona

Nueva York, 16.—Ayer, a causa de los acontecimientos en Europa Central, las cotizaciones en la Bolsa de valores sufrió una repentina baja, que llegó a cinco enteros, debido al peligro de un conflicto en Europa. Hoy, despejada un tanto la situación, los valores han ganado las pérdidas sufridas ayer.

En honor al excelentísimo señor general Serrador

El Ayuntamiento de San Ildefonso ha dedicado al excelentísimo señor general Serrador un pergamino de honor en que se consigna la toma de los puertos del Reventón y Malagosto dibujado por el artista señor Fernández Padrial.

En el cuadro que acaba de ejecutarse, se destacan las armas de los Cuerpos que tomaron parte en tan heroica acción militar, y se admiran hermosas perspectivas, en las cuales se levanta una de las monumentales fuentes, limitándolas una greca inspirada en Rubens.

Mucho celebramos que se haya hecho el artista acertado intérprete de la importante acción de guerra que llevó a cabo el insigne general Serrador.

El pergamino está expuesto en un escaparate del bazar La Concepción.

Sin novedades en los frentes de combate

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 16 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Finca de recreo

se desea en las provincias de Segovia o Avila. Ofertas detalladas a esta Administración número 41.950

sión forzada. Vamos a conceder a esos demócratas que Hacha fué coaccionado, amenazado, lo que no es más que un recurso miserable de los enemigos de Alemania. ¿Es que un jefe de Estado puede entregar una nación y un pueblo contra la voluntad de este mismo pueblo? España se vió en el mismo caso que Checoslovaquia. No sabemos, y no lo admitimos, que Hacha haya sido un traidor a su país.

En España los hubo, y fueron abiertas nuestras fronteras a la invasión napoleónica. ¿Qué hizo el pueblo español? ¿Se sometió al invasor y a la decisión de los traidores? ¡No! Napoleón colocó en nuestro suelo aguerridos Ejércitos victoriosos en mil batallas, después de someter por la fuerza pueblos y razas. ¿En qué condiciones se encontraba el pueblo español para hacer frente al legítimamente orgulloso corso? Lucharon nuestros antepasados con las uñas y con los dientes; se hicieron fuertes en ciudades que Napoleón sitió y pasó a cuchillo donde pudo. Y la indomable independencia española triunfó, y el invasor fué arrollado y expulsado. Triunfó el pueblo contra el invasor y contra los traidores de dentro.

¿Qué ha ocurrido en Bohemia y Moravia? Las fronteras han sido franqueadas al Ejército alemán, como lo fueron las de Austria y las del territorio sudete. Las tropas alemanas han ocupado enormes territorios sin disparar un tiro, y si no en todas partes entre aclamaciones de los naturales, sí con la pasividad más significativa de los mismos, como otorgando un crédito de confianza al Estado protector. No admitimos que únicamente en nosotros, españoles, reside el ideal sacrosanto de la independencia nacional. Puede manifestarse con facetas más violentas en nuestro suelo, con un mayor grado de desesperación, pero no podemos ofender a los demás pueblos suponiéndoles que son capaces de presenciar, sin reacción posible, de cualquier género que esta sea, la presencia de Ejércitos considerados extranjeros. Entonces llegamos a esta conclusión: El Ejército alemán de ocupación no es considerado extraño en el antiguo Reino de Bohemia. Los alemanes le aclaman y los checos observan una actitud correcta y tranquila, cuando no se suman al homenaje de la raza germana.

Las tropas alemanas de ocupación han tenido que marchar sobre llanuras y entre montañas. Y no se han visto agredidas en ningún punto, ni por un franco-tirador, ni por una guerrilla, ni por una formación regular. Alemania ha entrado, así, puede decirse a la vista de los hechos, en su propia casa. Es inútil que griten y gestículen los enemigos de Alemania. Los hechos se han consumado con el allanamiento significativo o con la aclamación entusiasta de los pueblos de Bohemia y de Moravia.

Y sobre todo: ha sido reparada la tremenda humillación impuesta a Alemania en Versalles. Los patriotas de cualquier país habrán de rendir homenaje de admiración a Hitler por sus gestos de reivindicación del honor y de la dignidad del pueblo germano.

Chamberlain declina contestar

Londres, 16.—El primer ministro, mister Chamberlain, ha declarado hoy en la Cámara de los Comunes que el Gobierno estudia la conveniencia de llamar al embajador inglés en Berlín, mister Henderson, para que informe personalmente sobre el nuevo avance alemán hacia el Este.

Cuando se le preguntó si el Gobierno pensaba formular protesta, el «premier» declinó contestar.

Por su parte, el canciller del Tesoro dijo que se tomarían medidas para impedir que pase a manos de Alemania el oro que se encuentra depositado en el Banco nacional checo de Londres.

Los evacuados de la zona roja

Por la escuadra inglesa

Londres, 16.—En la Cámara de los Comunes ha declarado el secretario de Estado del Almirantazgo que por lo menos 27.000 refugiados de cincuenta y cinco naciones han sido evacuados de la zona republicana española por la flota británica, y que los españoles que encontraron refugio en los mismos navíos de guerra ingleses exceden de la cifra de 100.000.

Es un hecho que muchos padres acomodados, cristianos y hasta piadosos, estorban la vocación sacerdotal de alguno de sus hijos. Generalmente, las listas de los Seminarios se nutren de niños y jóvenes pertenecientes a familias de condición pobre, llana y humilde, que no pueden abonar la cantidad necesaria para satisfacer los numerosos gastos que acarrea su estancia y preparación en el Seminario. Y resulta que también el Seminario es pobre, pues vive —como ha dicho nuestro prelado— en manos de la divina Providencia.

¡Católico, ayuda al Seminario y tenlo como objeto preferente de tus oraciones y donativos!

Mussolini y la defensa del Imperio de Africa Oriental

Roma, 16.—Mussolini ha dado a conocer las directrices para la defensa del Imperio italiano en Africa Oriental.

Se informa oficialmente que entre el Duce y el virrey de Etiopía, duque de Aosta, se han celebrado entrevistas en los últimos días acerca de la defensa de aquel Imperio.

Inglaterra

Cómo se ve y se aprecia la situación de Europa Central

Londres, 16.—Los acontecimientos de hoy en relación con la situación en Europa Central, son los siguientes:

Hitler declara el Protectorado de Alemania sobre Eslovaquia, y sus tropas han ocupado ya importantes extensiones de ese territorio.

Hungría se anexiona oficialmente a Ucrania Subcarpática.

La nueva Constitución proclamada por el Canciller Hitler para el antiguo territorio checo, expresa que éste pasa a formar parte de Alemania, y anuncia que Berlín dirigirá su política exterior y controlará su Ejército.

La proclamación definiendo el nuevo «status» de Bohemia y Moravia contiene los siguientes puntos principales:

- 1.º El territorio ocupado por las fuerzas alemanas pertenece a Alemania como Protectorado de Moravia y Bohemia.
- 2.º Los alemanes residentes en el Protectorado son ciudadanos de la Gran Alemania y quedan sujetos a las leyes del Reich, incluso a las antisemitas. Los otros ciudadanos son súbditos del Protectorado.
- 3.º El Protectorado tendrá una administración autónoma con sus propios funcionarios públicos, pero su jefatura será designada por el Canciller alemán.
- 4.º De la dirección de la política exterior se encargará el Reich, quien prestará también protección militar al Protectorado, y mantendrá guarniciones y destacamentos militares. El Protectorado puede poseer organizaciones propias para el mantenimiento del orden interior, pero los armamentos serán controlados por Alemania.
- 5.º Las aduanas del Reich se extenderán al Protectorado, y hasta nuevo aviso la moneda en curso legal será la corona checa y el reichsmark. Alemania controlará los servicios postales y de transportes.

Calma en el pueblo checo

Londres, 16.—El pueblo checo acepta los acontecimientos con calma.

Los alemanes en Bratislava

Londres, 16.—Las tropas alemanas se encuentran ya en todos los lugares de la frontera de Eslovaquia, y entrarán esta noche en Bratislava.

El Führer alemán salió de Praga esta tarde, creyéndose que marcha a Bratislava, capital eslovaca.

Fantasías de la Prensa británica

Londres, 16.—Hoy aparecen en la Prensa británica detalles ampliando los primeros sobre los acuerdos entre Hacha e Hitler en el Cancillería.

Pretenden algunos periódicos británicos que no hubo discusión y que se presentó al presidente checo un ultimátum, siendo informado de que si rehusaba aceptar, Praga sería bombardeada, despiadadamente.

La Prensa de todos los matices es unánime en condenar la acción de Alemania en Europa Central. «Daily Telegraph» (conservador) dice que cuando Hacha se encontraba camino de Berlín, ya el Ejército alemán cruzaba la frontera sin aviso de ningún género. Durante cuarenta años los alemanes se han estado quejando de estar cercados. La ocupación del territorio checo es un claro ejemplo de lo que sucede cuando Alemania cerca y dicta. Para proteger los derechos

de 240.000 alemanes, Alemania anula los derechos de siete millones de checos. Alemania ha manchado su nombre con una infamia que perdurará cuanto dure el régimen nazi.

«The Times» dice: Por primera vez desde el advenimiento nazi, la política alemana queda expuesta claramente. Hasta ahora se movía en un terreno disculpable. Ahora no existe nada que justifique el «acto brutal».

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Circular a todos los jefes locales sobre el uso de uniforme

De conformidad con las órdenes dictadas por la Secretaría nacional del Movimiento, el jefe provincial, camarada Luis Hermosa, ha dirigido a todos los jefes locales de la provincia una circular conteniendo las presentes normas:

Primera. La boina roja, solamente ha de usarse con la camisa azul conjuntamente, llevándola puesta, quedando absolutamente prohibido usar cualquiera de estas prendas separadamente.

Segunda. Para presentarse ante las Jerarquías del partido o del Estado, ha de ser vistiendo uniforme completo, camisa azul y boina roja.

Tercera. No siendo en días de fiesta nacional o del partido, celebración de manifestaciones, actos públicos y concentraciones de la Organización y días que se ordene, no podrá vestirse de uniforme, quedando exceptuadas de esta prohibición las Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Cuarta. Los camaradas pertenecientes a la primera línea, continuarán usando los uniformes correspondientes a las unidades a que pertenezcan, Banderas de Falange o Tercios de Requetés.

Quinta. Los jefes locales denunciarán ante la autoridad a los infractores de lo ordenado, poniéndolo al mismo tiempo por escrito en conocimiento de esta Jefatura, a fin de imponer las sanciones a que hubiere lugar.

Los jefes locales y demás Jerarquías a sus órdenes darán ejemplo a todos los afiliados con su conducta, del estricto cumplimiento a lo ordenado, siendo los máximos responsables ante esta Jefatura provincial.

En las Reparadoras (San Clemente)

Toma de hábito

El próximo domingo, día 19, a las ocho de la mañana, tomarán el hábito de Hijas de María Reparadora tres distinguidas señoritas.

En la solemne y emocionante ceremonia, que será pública, predicará el muy ilustre señor magistral don Fernando Sanz Revuelta.

Gibraltar

y el proyecto francés de un canal Atlántico-Mediterráneo

Berlín.—El «Neue Wiener Tageblatt» se ocupa de la construcción proyectada en Francia de un canal, y escribe que el mismo establecerá la unión entre los puertos franceses del Atlántico, especialmente la base naval de Brest, y Narbona en el Mediterráneo. Con ello se facilita la unidad entre las flotas francesas del Atlántico y el Mediterráneo, necesaria para salvaguardar los intereses franceses en el Mediterráneo occidental. Este canal asegura además el aprovisionamiento de petróleo de la flota del Mediterráneo sin necesidad de atravesar el estrecho de Gibraltar. Es natural que el canal estará también a disposición de la flota británica si surgieran dificultades en Gibraltar para los ingleses. La realización de este proyecto francés creará una situación completamente nueva en el Mediterráneo.

MUNDIAL

La Cámara francesa acusa a André Marty de ordenar el fusilamiento del Obispo de Teruel

París, 16.—La Cámara francesa se ha reunido esta tarde para tratar de la reforma electoral, que ha sido rechazada por gran mayoría de votos; del caso del diputado André Marty, jefe de las brigadas internacionales en España y del problema de los refugiados.

Con motivo de las acusaciones vertidas sobre el parlamentario comunista, se produjeron en la Cámara violentos incidentes. Los diputados de derecha lanzaron nuevos cargos precisos y concretos y se recordó de nuevo el caso de 67 franceses que, a punto de ser licenciados, fueron incorporados por Marty a primera línea y en una zona de mucho peligro.

De la discusión se deduce que la influencia de Marty sobre los comunistas franceses llegó a ser tan extraordinaria en 1936 y 1937, que él solo logró incorporar a las brigadas internacionales hasta 14.500 combatientes, de los que han perecido cerca de 5.000.

Se le acusó también de haber ordenado el fusilamiento del obispo de Teruel y del jefe militar de aquella plaza, Rey D' Arcourt.

Marty, muy sereno y dando muestras de que no le importaban gran cosa las acusaciones, fué desechando los cargos acumulados contra él y vertió sobre los diputados moderados de la Cámara algunos insultos. Naturalmente, esta actitud produjo el consiguiente revuelo, y dos diputados que se encontraban próximos al banco de los ministros, se abofetearon después de cruzarse algunos epítetos.

La sesión fué suspendida por algunos minutos y cuando se trataron algunas cuestiones sobre los refugiados marxistas que se encuentran en el país, sin que sobre este asunto se tomasen acuerdos de importancia.

ESPAÑOLAS: En esta semana se ponen a la venta los tickets del sorteo especial de la Lotería que, a favor del fondo de protección benéfico-social, ha de celebrarse el día 11 del mes de Abril. Aunque nada más sean por su finalidad social, no dejéis de tomar parte en dicho sorteo. Ayudaréis a nuestros hermanos desvalidos y de paso vuestra suerte, que tal vez os aguarda en esta jugada; si sois afortunados materialmente, lo seréis pensando que con vuestra aportación habéis aliviado a vuestros hermanos necesitados.

NEGRIN Y ALVAREZ DEL VAYO serán recibidos en Méjico?

Washington, 16.—Según informes de fuente fidedigna de Ciudad de Méjico, el Gobierno mejicano ha concedido permiso de residencia al que fué jefe del Comité rojo de España, José Negrin, así como al responsable de Negocios Extranjeros, Alvarez del Vayo. Los dos se encuentran actualmente en París.

La misma información dice que los dos ex patriotas han prometido a las autoridades mejicanas abstenerse de desarrollar actividades políticas en Méjico.

La organizada y contratada Junta Diocesana de Acción Católica tendrá lugar en Radio Segovia

na, sábado, día 18, a las nueve de la noche, dedicada al día del radio, conforme al siguiente programa:

- 1.—Himno Eucarístico.
- 2.—«El Santo Evangelio» de Fausto López Velicia, profesor mininario.
- 3.—Música religiosa.
- 4.—«Necesidad de fomentar las vocaciones eclesíásticas», por don Ciscó Martín y Gómez, propiario católico.
- 5.—Música religiosa.
- 6.—«El poema de un apóstol», un seminarista.
- 7.—«El sacerdote católico», don César Zubiaur y Pons, periodista católico.
- 8.—Música religiosa.
- 9.—«Confidencias», por don Juan Torres, rector del Seminario.
- 10.—Salve Montserratina.

Católico radioyente, no dejes de escuchar mañana, a las nueve de la noche, la Hora Católica radiada en el deber que te incumba contribuir a estas emisiones y al día de las vocaciones eclesíásticas.

Carmencita Franco visita un hospital en Burgos

Burgos.—La hija del Caudillo, Carmencita Franco, recientemente nombrada madrina de la sala sexta del hospital de San José, la visitó el día de ayer, siendo acogida su presencia por los soldados enfermos y heridos en campaña con ovaciones y vítores patrióticos, cantando también el himno de Falange. Carmencita ayudó en la tarea de servir el almuerzo a los hospitalizados, con los que conversaba. También visitó las demás salas del hospital, siendo acogida en todas ellas con las mismas demostraciones de simpatía y de patriotismo. Carmencita obsequió a todos con dulces y tabaco.

La petición de salvconductos para Barcelona

Se hará en los Gobiernos civiles de las localidades de los demandantes

Normalizada la vida civil en la ciudad de Barcelona, se hace público que la Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad—Valladolid—autorizará el traslado a aquella región a quienes acrediten ser antiguos residentes en la misma y tener en ella sus actividades o destinos. Autoriza-

EN LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN PARIS

¿HA SIDO DESCUBIERTA UNA CUEVA?

París.—«Le Matin» ha publicado el siguiente suelto:

«Extraño, muy extraño el descubrimiento hecho en la Embajada de España en la Avenue Georges V por sus nuevos ocupantes.

A mitad del camino, entre la entrada de la Avenue Georges V y la de la Avenue de Marceau, se encuentra el garage. En el garage, como en todo garage, se encuentran armarios de hierro destinados a colocar los vestidos de los conductores. Puede comprenderse la sorpresa cuando uno de los nuevos chóferes, al abrir el más pequeño de los armarios, encontró disimulada en el fondo una pequeña puerta que conducía, bajando una escalera, a una cueva.

Esta cueva, que ya existía desde hace muchísimo tiempo, había sido, sin embargo, transformada por los rojos en un local misterioso, cuyos fines son difíciles de precisar. Una primera sala está llena de restos de cajas y, sobre todo, de sacos que llevan las iniciales de B. E. Es decir, Banco de España. Lo que pone de relieve que estos sacos habían servido para traer los tesoros del Banco de España.

Otro saco lleva la mención de «catedral», sin duda para indicar la procedencia de su contenido. La segunda sala tiene el aspecto de un salón. Allí se encuentran una mesa, butacas y almohadones idénticos a los que adornaban los sofás del embajador.

Pero ¿por qué se han encontrado también cápsulas de revólver, los muros huellas de balas que ciden exactamente con el calibre de los cartuchos? En un rincón, un cuchillo, particularmente afilado. Por todo una espesa capa de polvo. Que la cueva ha servido como de distribución de oro y de almacenamiento no lo duda. ¿Pero ha servido para algo más? ¿No ha sido testigo alguna tragedia? ¿No se ha realizado bajo sus paredes alguna sinistral acción? ¿Por qué esas huellas de las sobre sus muros desnudos? Todo puede suponerse, ya que señores de aquellos lugares juzgan que todo era permitido.»

Luxemburgo reconoce al Gobierno español

Burgos.—El ministro de Negocios Extranjeros de Luxemburgo ha comunicado por mediación de nuestro representante en Bruselas que el Gobierno de Luxemburgo ha decidido reconocer «de jure» al Gobierno nacional de España.

Roosevelt

Washington, 16.—Prensa americana informa que el Presidente Roosevelt está constantemente informado de los acontecimientos de Europa central y lee todos los despachos que envía la Secretaría de Estado.



¿Lágrimas? -- Los padres no deben dejar sufrir a los niños por temor a que un calmante pueda perjudicar sus tiernos organismos.

Han de saber que hay un antidoloroso extraordinariamente suave, pero eficazísimo y seguro, que es **DOLORETAS**. Su composición de elementos calmantes inofensivos lo hace perfectamente tolerable por los niños a los que se da una o media tableta según la edad.

Doloretas

El antidoloroso ideal

BAYER

EL PROTECTORADO ALEMAN EN BOHEMIA Y MORAVIA

Opinión italiana: Fortalece el eje político Roma-Berlín

Dice Hacha: «Cuando estuve convencido de que se respetarían los intereses checos, me decidí a poner el país bajo la protección del Reich». Hungría actuó en Ucrania Subcarpática de acuerdo con Alemania

Manifestaciones del mariscal Goering



El mariscal Goering

Londres, 17.—El mariscal Goering concedió una entrevista al responsable de «Daily Mail» en la que rechazó los rumores que han circulado en el sentido de que la entrada de las tropas alemanas en Bohemia y en Moravia había sido preparada con mucha antelación.

Declaró que hasta el sábado, cuando estaba en vacaciones, no había pensado que la situación pudiese hacer necesaria la intervención. La primera orden a las fuerzas alemanas del Aire se dio el martes.

Refiriéndose al futuro de Bohemia y Moravia, manifestó que las únicas fuerzas armadas que se dejarán a los checos serán las de Policía. Se estudiará el problema de emplear a los checos, resultante de su futura exención del servicio militar.

A Eslovaquia será enviada una comisión alemana caso de que el gobierno eslovaco lo considere necesario.

También dijo que se ha concedido a los checos una autonomía mayor que la otorgada por éstos a los ucranianos. Además los checos tendrán libertad para viajar por Alemania, pudiendo fijar su residencia en el punto que tengan por conveniente. El Gobierno ayudará a los checos a crear una organización social basada en los principios nacionalsocialistas y en la organización alemana «La fuerza por la alegría».

Refiriéndose a Ucrania Subcarpática, dijo que el llamamiento de los Carpatos había llegado demasiado tarde. Mostró preferencia por que Alemania no mantenga protectorado en Ucrania, en el deseo de evitar rozamientos con otros países.

FRANCIA EN SIRIA

Manifestaciones violentas antifrancesas

Las tropas se hallan en estado de alarma

Damasco, 17.—Hoy han continuado las manifestaciones violentas antifrancesas en esta capital y en otros lugares de Siria. En Damasco está cerrado el comercio. La Policía anda de un lado para otro dispersando los grupos y las manifestaciones. Por vez primera, las tropas francesas se encuentran en estado de alarma en los cuarteles para secundar a la Policía en su actuación.

Hoy se ha reunido el bloque nacional sirio, movimiento político principal, para examinar la situación creada después de la alocución radiada por el alto comisario francés, el cual ha declarado que está dispuesto a anular el Decreto que combaten los sirios en el que se conceden igualdad de derechos a todas las comunidades religiosas.

ELEJE

Roma, 17.—El conde Ciano ha ofrecido hoy un banquete al primer ministro irlandés, señor De Valera, al que también han concurrido otros ministros y altos personajes italianos.

En los círculos políticos romanos se califica el establecimiento del Protectorado alemán en Moravia y Bohemia, como renovación de un afianzamiento del eje Roma-Berlín.

UN DISCURSO DEL PRESIDENTE HACHA

Praga, 17.—El Presidente señor Hacha pronunció anoche, a última hora, un discurso en el que describió el curso de los acontecimientos que han conducido a la incorporación de Checoslovaquia al Reich.

Empezó exhortando al pueblo a aceptar su destino con calma. El futuro dirá la verdad sobre estos acontecimientos y decidirá quién tiene que ser castigado. Nuestro deber es aceptar las cosas con fortaleza.

Agregó que dentro de este espíritu se había decidido a hacer un llamamiento al Führer alemán en petición de ayuda, y después de convencerse de que los intereses checos serían respetados por Alemania se decidió a poner el país bajo la protección del Führer y Canciller.

HUNGRIA ACTUO DE ACUERDO CON ALEMANIA

Berlín, 17.—Se sigue con atención la campaña antialemana desarrollada en Inglaterra.

Con respecto al rumor de que el embajador británico será llamado a Londres, como su colega norteamericano fué llamado a Washington, se hace observar que a fin de cuentas el perjuicio será para quien se ausente.

Acerca de los comentarios de la Prensa francesa, se califica a ésta de histérica y escandalosa. Los diarios alemanes hacen mención en tono irónico de aquellos comentarios.

En los centros oficiales germanos se toma nota de la relativa reserva del Gobierno francés.

También manifiestan los diarios alemanes que la ocupación de Rutenia por los húngaros tuvo lugar con el consentimiento tácito de Alemania. Asimismo ponen de relieve las cordiales relaciones húngaro-alemanas y el hecho de que el almirante Horthy haya expresado al Führer y Canciller su viva felicitación por las decisiones alemanas en estos días.

LA EMBAJADA CHECA EN TOKIO

Tokio, 17.—El ministro plenipotenciario checo ha hecho entrega de los asuntos y documentos de la Legación al embajador alemán.

AUXILIO SOCIAL EN CHECOESLOVAQUIA

Praga, 17.—Simultáneamente a la entrada de las tropas alemanas, llegaron al territorio checo varias columnas de Auxilio Social nacionalsocialista.



Entrada de las tropas alemanas en Maehrisch-Ostrau

HITLER EN LA CIUDAD DE BRÜNN

Bratislava, 17.—Hoy, a las 11,30, ha llegado a Brünn el Canciller Adolfo Hitler en tren especial. Al entrar el tren en agujas volaron sobre la estación varias escuadrillas en señal de saludo al Führer.

En los andenes de la estación se encontraban las autoridades y mandos militares. Después de revistar la compañía que le rindió honores, el Führer salió a la plaza exterior donde la multitud congregada, que no había cesado en sus exteriorizaciones de entusiasmo desde que entró el convoy, hizo objeto de una inenarrable acogida a Adolfo Hitler.

En dicha plaza se hallaban formadas las Divisiones motorizadas alemanas, que fueron revistadas por el Canciller, marchando éste seguidamente al Ayuntamiento de la ciudad, donde fué cumplimentado por el alcalde y demás autoridades locales.

Después de examinar algunas obras del tesoro municipal y un documento de hace siglos en que se reconoce el origen germano de Brünn, dió gracias el Canciller al pueblo eslovaco por la acogida que se le ha dispensado, y salió al balcón para corresponder a las muestras de gratitud y de adhesión de la multitud.

Después de almorzar, Hitler salió en tren con dirección a Viena.

En veinticuatro horas se establecieron grandes almacenes de viveres en las regiones necesitadas, habiéndose distribuido ya centenares de toneladas de todas clases de artículos de primera necesidad.

CAMARADERIA GERMANO-CHECA

Budapest, 17.—Un enviado en Praga de un importante periódico húngaro relata sus impresiones acerca de la situación en el territorio checo.

LA HORDA REFUGIADA EN FRANCIA

Espanoles enterrados vivos en el campo de Argelés

Los milicianos dicen que unas veinte personas han sido muertas violentamente en la playa trágica

Paris.—«L'Ere Nouvelle», refiriéndose al problema de los refugiados, escribe que la protección y el asilo no deben alcanzar a los criminales, a los ladrones, y a los agitadores.» «Sabemos lo que estos agitadores hicieron en España, y no queremos que lo repitan en Francia. No los queremos aquí a ningún precio.» No queremos que los crímenes espantosos cometidos por los rojos en España tengan una continuación en Francia. Y cuando «L'Ere Nouvelle» escribe aquellas palabras, en el campo de Argelés se descubre un nuevo crimen, todo vileza y cobardía: quince hombres, contra uno.

El periódico insiste: «No deseamos aparecer como cómplices de ladrones y asesinos; que el producto del robo sea restituido a sus dueños; que los criminales de derecho común sean entregados a la justicia.» Es lo mismo que desea España. Y «L'Ere Nouvelle» termina: «Tenemos la impresión que si comenzáramos por aquí el problema de los refugiados, de los verdaderos refugiados, estaría bien pronto resuelto y que en las negociaciones con el Gobierno de Burgos se llegaría rápidamente a un acuerdo.»

Sobre el crimen de Argelés, «Le Petit Journal» escribe: «El terror rojo en los campos de concentración. Un joven español ha sido enterrado vivo por «refugiados» que son quizá los mismos verdugos de Barcelona. ¿Se han producido además otros crímenes?» La encuesta judicial ha comenzado. Estos actos de violencia no pueden quedar impunes. Sería una vergüenza que quedarán impunes. Se habla de coacciones y de agresiones de que se hace víctimas a los españoles que dentro de los campos de refugiados dejan conocer su deseo de pasar a la España Nacional. Todo esto, insistimos, ha de terminar.

MAS CRIMENES

Paris.—La muerte violenta de un español desconocido, enterrado vivo en el campo de Argelés, por quince

melitas y asesinos que quieren escapar al castigo de sus maldades. Estas gentes asolan la región, roban las granjas, tratan este bello departamento como país conquistado y desprecian a las autoridades.» Estos refugiados rojos muestran claramente a las poblaciones lo que es la Revolución. «Por otra parte Negrín, el fugitivo perpetuo, se encuentra en París o en sus alrededores y la Theroigne española, la tía Pasionaria—que mucho antes de la guerra civil señaló a los policías asesinos de Madrid, como víctima expiatoria al heroico Calvo Sotelo—sonríe contenta de sí misma.» Es, según se dice, la única revolucionaria autorizada por Moscú para entrar en la U. R. S. S. Al resto de las turbas les queda cerrado el paraíso soviético. Afortunadamente, escribe Daudet, la reacción avanza. Marty va a ser sometido a una encuesta parlamentaria. «Lo más sencillo, si Franco solicita su extradición, sería entregárselo, sin ningún remordimiento, como un animal dañino. El «dossier» reunido contra él es al parecer edificante.»

Bonnet acompañará a Lebrun

Londres, 17.—Se ha dado a conocer el propósito de que el ministro francés de Negocios Extranjeros, monsieur Bonnet, acompañe a monsieur Lebrun en el viaje del Presidente a Inglaterra, para celebrar varias conferencias sobre la situación política con los gobernantes británicos.

LA SITUACION EN EXTREMO ORIENTE

40.000 japoneses a la frontera con Mongolia

Otros 40.000 han desembarcado en la isla Sakhalin

Londres, 17.—Tropas japonesas y del Manchukuo en Corea marchan hacia la región fronteriza con la Mongolia soviética. Informes militares extranjeros dicen que las nuevas tropas llegadas del Japón ascienden a 40.000 hombres, y que el puerto de Corea ha sido cerrado a todas las embarcaciones, excepto a los transportes militares. Los servicios del ferrocarril de Manchuria hacia la frontera están cubiertos por los movimientos de tropas.

También se informa que varias Divisiones japonesas compuestas por 40.000 hombres desembarcaron en la isla de Sakhalin, donde existe una frontera común ruso-japonesa.

La gravedad de la situación puede aumentar si no se resuelve la cuestión del Tratado sobre pesquerías.

responsables del derrumbamiento de la nación. Los soldados alemanes son rodeados por la muchedumbre que les colma de atenciones.

MINISTRO ALEMAN A PRAGA

Berlín, 17.—El ministro del Interior ha recibido orden de dirigirse a Praga, para donde ha salido en avión esta mañana.

HITLER CONVOCARA AL REICH

Londres, 17.—«The Times» informa que el Canciller Hitler convocará al Reichstag tan pronto regrese a Berlín.

En Varsovia conferenció ayer el coronel Beck, ministro polaco de Relaciones Exteriores con el embajador alemán.

EL REY CAROL RECIBE AL JEFE DEL GOBIERNO

Bucarest, 17.—El órgano gubernamental de Prensa se ocupa hoy del problema planteado a Rumania por los fugados que llegan de Ucrania Subcarpática y de la antigua Checoslovaquia-Rumania—dice—concederá hospitalidad a los que por razones políticas perdieron la Patria, pero los elementos judíos de la Galitzia y las hordas terroristas tendrán que ser expulsados de Rumania.

El presidente del Consejo y el ministro de Negocios Extranjeros han sido recibidos por el Rey Carol para hablar de la nueva situación en Europa Central.

Se admite que Rumania está de acuerdo con los hechos ocurridos estos días.

Inglaterra y los boers

Berolín, 17.—Un periódico de esta capital rebate la campaña antialemana de ciertos periódicos de Londres, diciendo:

Al entrar en Bohemia y en Moravia hemos devuelto la libertad a algunos centenares de miles de alemanes sin limitar los intereses vitales de la nación checa. Si a esto lo llaman los periódicos ingleses «ultraje», ¿en qué forma habría que calificar la conducta de la Gran Bretaña con los boers, contra cuyas propiedades se dió orden de incendiarlas por el jefe supremo de las tropas invasoras? 580.000 mujeres y niños boers fueron reclusos en campos de concentración, en los que perecieron 16.000 criaturas.

«Daily Telegraph» debiera recordar este «pequeño» episodio de la historia británica.

PARIS Y LONDRES

Llaman a sus embajadores en Berlín

Paris, 17.—El embajador francés en Alemania ha sido llamado urgentemente para informar al Gobierno sobre los acontecimientos.

Londres, 17.—«Daily Telegraph» anuncia en un despacho de París que el Gobierno francés ha aprobado una combinación diplomática. El embajador en Roma será sustituido por el ex presidente Laval.

Londres, 17.—Reuter informa que el Gobierno inglés ha decidido llamar a su embajador en Berlín. El viaje de regreso a Londres lo efectuará en avión.

Londres, 17.—Esta noche mister Chamberlain pronunciará un discurso en el que fijará la posición de Inglaterra en relación con la situación en Europa Central.

EN LA CAMARA FRANCESA

Los diputados se abofetean

Paris, 17.—Esta mañana continuó en la Cámara la discusión del problema de los refugiados españoles. El señor Colombes dijo que no sólo había que acusar a Marty de lo sucedido en España, sino también a otros personajes políticos. La discusión se suspendió por tener los ministros que reunirse en Consejo.

A la una de la tarde, después de la sesión, se registraron incidentes en los pasillos de la Cámara agrediendo a los diputados a puñetazos. Varios de éstos salieron del Palacio Bourbon con las ropas destrozadas. Monsieur Colombes salió escoltado por la Policía.

Asesinos detenidos en Barcelona

Barcelona, 17.—Los asesinos de los Hermanos de la Doctrina Cristiana de Moncada han sido detenidos. Se les acusa también de haber sido organizadores del cementerio clandestino de dicha localidad.

El Gobierno francés

se reunió en Consejo

Paris, 17.—Lebrun presidió esta mañana el Consejo de ministros. Daladier y Bonnet hablaron de la situación internacional y fué aprobada la declaración que se dará a conocer a la Cámara esta noche. También fué aprobado un proyecto de ley de Daladier, mediante el cual se conceden plenos poderes al Gobierno para acelerar la producción de armamentos. Se aplazó una combinación ministerial preparada hace semanas.

El Subsidio familiar

Están llegando a Burgos los beneficiarios

Burgos, 17.—Han comenzado a llegar matrimonios de diversas regiones que asistirán el domingo al acto en que Su Excelencia el Generalísimo hará entrega de la primera cantidad que percibirán los beneficiarios de la ley instituyendo el Subsidio Familiar.

Leopoldo III a Bélgica

Bruselas, 17.—Ha marchado a Suiza, donde pasará una semana, el Rey Leopoldo III.

EN TUNEZ

Las tripulaciones de la que fué escuadra roja

Paris, 17.—Las tripulaciones de los navios que fueron rojos, llegados hace dos semanas al puerto de Bizerta, procedentes de Cartágena, han sido internadas en campos de concentración instalados en el interior de Túnez.

Poco más de medio centenar de marinos franceses y algunos hombres del elemento civil cuidan de los servicios imprescindibles a bordo.

La Conferencia de Palestina

Los judíos rechazan el plan inglés

Londres, 17.—La proposición inglesa entregada ayer a los árabes y a los judíos ha sido rechazada por los últimos, con el pretexto de que no sirve de base a negociaciones. Hoy regresará a Palestina la delegación hebrea, dando por terminada su misión en Londres.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CONSEJO DE MINISTROS

Creación del Instituto de Crédito para la restauración nacional

Burgos, 16.—Esta tarde se ha reunido el Gobierno en Consejo bajo la presidencia del Jefe del Estado. La reunión ministerial terminó a las 11,30 de la noche. El ministro de la Gobernación dió a los informadores la siguiente referencia verbal de lo tratado:

En el Consejo se ha aprobado una Ley por la que se autoriza al ministro de Hacienda para prescribir y regular los beneficios fiscales y la admisión de cheques en los pagos que se realicen a las Cajas públicas o que por éstos se efectúen.

Se ha aprobado otra Ley creando el Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional.

Por otro Decreto se ha nombrado director del mismo Instituto a don Joaquín Benjumea Barrón.

Otro Decreto organizando la Jefatura de la frontera

de los Pirineos orientales, y confirmando en el cargo de esta frontera al señor Correa Veglión, gobernador civil de Gerona.

El ministro de Organización y Acción Sindical ha informado extensamente sobre el proyecto de Ley sindical, exponiendo sus directrices y características principales.

Se han aprobado también otros Decretos, por los que se nombra jefe de las fuerzas militares de Marruecos, al general Guerra Zagala; jefe de la Circunscripción Occidental, al general Sáenz de Buruaga; gobernador militar de Córdoba, al general Cascajo y de Menorca al general Recas Marcos.

Finalmente se han aprobado varios expedientes de concesión de créditos y de Justicia sobre nombramientos de personal.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Se eleva a la superioridad una Memoria sobre la repoblación forestal de la vertiente septentrional de la Carpetvetónica

La Comisión gestora acuerda conceder un donativo al Seminario Conciliar

El pasado sábado celebró su sesión ordinaria la Comisión gestora de la excelentísima Diputación provincial, bajo la presidencia de don Antonio Sanz Gilsanz, asistiendo los señores gestores don Alfonso Arroyo, don Juan Herrero, don Tomás Angulo y don Cecilio Bermejo, el secretario don Luis Sánchez de Toledo y el interventor don Gregorio García Chinchilla, habiendo adoptado los siguientes acuerdos:

Repoblación forestal de la Carpetvetónica

Por la presidencia se manifiesta que expone a la consideración de la Comisión la oportunidad del momento para insistir sobre el problema que tanta importancia entraña para la provincia de Segovia, cual es la repoblación forestal de la vertiente septentrional de la Carpetvetónica, en el área comprendida en sus límites con las provincias de Madrid y Guadalupe, pues aunque tal proyecto no sea hacedero en los momentos actuales, por estar enclavadas aquellas zonas en la guerra, estima conveniente volver a poner el asunto sobre el tapete, para que hechos los estudios previos, pueda ser realizado el proyecto con la prontitud y oportunidad que las circunstancias aconsejen o impongan. A tal fin, un distinguido y competente técnico forestal, con todo entusiasmo y amabilidad ha facilitado valiosísimos datos para la redacción de la Memoria en que se plantea aquella repoblación, abarcando todos los aspectos de la misma, desde el técnico hasta el económico, procediéndose a la lectura de dicha Memoria, que la Comisión hace suya, encomendando a la Presidencia para que la eleve a la Superioridad, como base provisional de las gestiones que en su día se han de llevar a cabo para la realización del plan propuesto, haciendo constar la gratitud de la Comisión al técnico aludido por la valiosa ayuda prestada a la redacción de la repetida Memoria.

Fiestas del país

Se acuerda publicar una circular en el «Boletín Oficial» de la provincia, interesando a los Ayuntamientos de la misma, indiquen las fiestas que en cada localidad se celebren, para remitir una relación de estas fiestas al jefe del Servicio Nacional del Turismo (Málaga), según tiene interesado.

Bagajes

Se formula el oportuno pliego de condiciones para celebrar una nueva subasta del servicio de Bagajes.

Intereses de demora

La Comisión acuerda reconocer a don Máximo García García, contratista de las obras de reparación del firme del camino «de Matabuena a Puebla de Pedraza» el derecho a per-

cibir el 5 por 100 anual de intereses de demora a partir de 25 de Febrero último, sobre el importe de la certificación librada, número 3, en 5 de Agosto de 1938.

Cédulas personales

También se acuerda que durante el año actual rijan las mismas tarifas en el impuesto de cédulas personales que lo fueron en 1938, con las reducciones consiguientes, para las clases del Ejército y sus asimilados.

Se aprueban las cuentas y liquidaciones de la recaudación de dicho impuesto del año 1938, de varios pueblos de la provincia.

Liberación de certificaciones

Queda sin efecto el acuerdo adoptado en 3 de Enero último, por el que quedó retenida al pago de jornales la certificación número 4 de las obras de reparación del firme de los kilómetros 11 al 15 del camino «de Santa María de Nieva a Muñopedron».

Indicadores de localidades y distancias

Queda enterada la Comisión de las comunicaciones recibidas de la Comandancia general de Ingenieros, trasladando otras del excelentísimo señor general jefe del Ejército del Centro, sobre colocación a la entrada de los pueblos de indicadores, con el nombre de la localidad y distancia en kilómetros a la inmediata.

Personal

De conformidad con el informe del señor juez instructor del expediente, se acuerda quede incorporado de nuevo a su destino, a partir del día 25 de Febrero último, en que hizo su presentación, el funcionario provincial don Francisco de Frutos Ballesteros.

Biblioteca provincial

La Comisión se suscribe por seis números a la Revista o libro que se está editando, «Volcano», en el que

se recoge la descripción de la gloriosa jornada frente al «José Luis Díaz».

Devolución de cantidad

Se devuelve a don Eugenio Rincón Hernangómez la cantidad de 20 pesetas, que ingresó en arcas provinciales, toda vez que el daño originado por el mismo en una carretera ha sido reparado.

Donativo pro-Seminario

A propuesta del señor vicepresidente se acuerda contribuir con 250 pesetas a la suscripción pro-Seminario. —Asimismo contribuye con 20,40 pesetas a la función celebrada en esta capital en el teatro Juan Bravo, por la Organización S. E. U.

Subastas

Señala los días 24, 25, 26, 27 y 28 de Abril próximo, para celebrar quince subastas, correspondientes a otras tantas obras.

Viveros provinciales

Se conceden al Ayuntamiento de Riaza 200 plantas de chopo y 35 de acacias, de las existentes en el vivero provincial de aquella villa.

Carreteras y caminos

Quedan designados los señores presidente, don Antonio Sanz Gilsanz, y diputado gestor don Cecilio Bermejo, para proceder a la recepción de los acopios de piedra y recebo en la reparación del firme de los kilómetros 1 al 5 de la carretera provincial «de San Ildefonso a Peñafiel» y 11 al 15 del «de Rebollos a La Cuesta».

—Se designa igualmente al diputado gestor señor Herrero, para la recepción de las obras de reparación del firme de los kilómetros 8 al 10 del camino «de San Miguel de Berny a la carretera de Cuéllar a Sepúlveda».

Subsidio Familiar

La Comisión queda enterada de las disposiciones dictadas por la vicepresidencia del Gobierno y por el ministerio de la Gobernación, con fechas 3 y 7, respectivamente, del presente mes, relacionadas con el Subsidio Familiar.

COMISION PROVINCIAL DEL SUBSIDIO AL COMBATIENTE DE SEGOVIA

Se pone en conocimiento de las Comisiones locales del Subsidio al Combatiente se sirvan comunicar a esta Jefatura si en el pueblo de su demarcación conocen a los señores don Miguel Serrano y don Ciriacio López Barbillón, que han realizado un ingreso en el Banco de España en la cuenta corriente del «Subsidio al Combatiente» por pesetas 100, el día 11 de Enero, y 25 pesetas el día 28 del citado mes, respectivamente, y caso afirmativo manifiesten el motivo de dichos ingresos para su aplicación en cuentas.

Sanciones

El ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales se ha servido imponer a los señores que a continuación se expresan las sanciones siguientes:

De Segovia. —Circulo Mercantil, 500 pesetas, por no aplicar el recargo a la partida de juego.

Benedicto Antoniano, Manuel Martínez, Siro Gómez, Lorenzo Martín, Gerardo Pérez, Francisco Román, Eloy López, Victoriano Menéndez y Francisco Sanz, 25 pesetas a cada uno por no exigir los tickets en la partida de juego.

De Santa María de Nieva.—Valentín González, 250 pesetas, por no aplicar el recargo a la partida de juego.

Emiliano Escolar, Julio Gil y Floriano Yuste, 25 pesetas a cada uno, por no exigir los tickets en la partida de juego.

EL ESPINAR

Por los mártires de la Tradición

Organizados por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., han tenido lugar en la iglesia parroquial de esta villa solemnes honras fúnebres en sufragio de los mártires de la Tradición, en la mañana del sábado, 11 del actual. Al acto religioso, que revistió gran solemnidad, asistieron la Corporación municipal en pleno, comandante militar de la plaza, jefes y oficiales de las fuerzas militares aquí destacadas, Consejo local de Falange Española Tradicionalista, afiliados de segunda línea; Sección Femenina, Organizaciones Juveniles, Acción Católica, Cofradías, niños y niñas de las escuelas y un público numeroso que llenaba por completo el templo.

Después del solemne invitatorio se celebró misa, con asistencias, entonándose varios responsos a la terminación de la misma. Concluido el acto religioso, el jefe local de Falange Española Tradicionalista, camarada Hernangómez, dió los presentes y gritos reglamentarios del Movimiento, que fueron contestados con fervoroso y patriótico recogimiento, saludando con el brazo en alto. La sección de Organizaciones Juveniles, uniformadas y con la banda de cornetas y tambores, asistió portando las banderas nacional y del Movimiento y dió escolta al altar y al túmulo levantado en el centro del cruce. Mártires de la Tradición: ¡Presentes!

Jefatura local del Subsidio pro combatientes

Dispuesto por la Superioridad que, a partir del mes actual, se satisfaga por esta Jefatura el pago a los perceptores que cobran sus devengos con cargo a la Cámara de Comercio e Industria, se les advierte que oportunamente se señalará día y horas para verificar aquéllos.

Igualmente se advierte a los subsidiarios, cuyos números se detallan seguidamente, que habiendo pasado a depender de la Cámara de Comercio e Industria, con arreglo a las instrucciones recibidas, deberán presentarse a cobrar el día y horas que para el pago de los pertenecientes a dicha Cámara se señale, en vez de hacerlo el día que a su letra correspondiera como lo venían efectuando:

8,	22,	26,	28,	36,	44,	58,
67,	68,	111,	114,	142,	162,	167,
172,	199,	212,	323,	341,	345,	357,
365,	368,	377,	383,	389,	431,	448,
453,	459,	462,	465,	482,	489,	532,
543,	552,	555,	564,	565,	570,	598,

Segovia, 17 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El jefe local, Florentino de Pablos.

Fiesta de la Coronación de Su Santidad

Con motivo de la coronación de Su Santidad el Papa Pío XII, el domingo, 12, se celebraron varios cultos, que revistieron extraordinario esplendor, contribuyendo a dar mayor realce a los mismos la asistencia de las autoridades civiles y jefes, oficiales y soldados de las fuerzas aquí destacadas.

A las ocho y media ofició misa de comunión general armonizada y en la que una gran concurrencia de fieles, Acción Católica y niños de las escuelas, se acercaron a la Sagrada Mesa. A las diez fue la misa parroquial, a la que concurren las fuerzas del Ejército y Sección de Organizaciones Juveniles. A las doce en punto un repique general de campanas anunció el comienzo de la solemnisma función sacramental. Expuesta Su Divina Majestad, se rezó la estación mayor al Santísimo Sacramento. A continuación hubo Teódomo de acción de gracias, «Tu es Petrus», cantado de modo magistral por el notable cantor señor Somolinos, y después la solemne bendición y reserva. Al final un nutrido coro, compuesto de los niños y niñas de las escuelas, cantó, con bastante afinación, el himno «Firme la voz, serena la mirada», volviendo a sonar jubilosas las campanas, mientras se iniciaba el desfile del numeroso público, autoridades, Cofradías, Asociaciones, milicias, Ejército y demás representaciones que, obedientes a la voz del digno párroco, han acudido a rendir fervoroso homenaje de filial adhesión al supremo jerarca de la Iglesia, que por voluntad de Dios gobierna al orbe católico.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura provincial de Segovia. Circular núm. 28

El ilustrísimo señor delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo, haciendo uso de las facultades que le otorga el artículo 103 del Reglamento provisional para aplicación del Decreto-ley de Ordenación triguera, ha dispuesto la entrega forzosa de todas las existencias de trigo en poder de productores y tenedores que no lo hayan ofrecido antes del 28 de Febrero, siéndoles liquidado al precio del mes de Marzo.

Para el más exacto cumplimiento de la Orden que antecede, esta Jefatura dispone:

1.º Todos los productores y tenedores de trigo, rentistas, almacenistas, igualadores, etc., que no hayan ofrecido sus existencias antes del día 28 del pasado mes de Febrero, quedan obligados a hacer la oferta al jefe comarcal correspondiente al almacén en donde deseen entregar su trigo, PRECISAMENTE ANTES DEL DIA 31 DE MARZO ACTUAL.

2.º A partir del primero de Abril se perseguirá, por ocultación, a todos aquellos que en su ficha de declaración de cosecha C-1, aparezcan con alguna cantidad no vendida u ofrecida, sin perjuicio de exigirles la entrega del trigo.

3.º El precio a que se pagará el trigo que ahora se ofrezca, será el señalado para el mes de Marzo.

4.º Quedan tan sólo exceptuados de la obligación de ofrecerlo ahora, los molineros y panaderos, solamente respecto del trigo que cobren por maquilas o por cambio de pan. Unos y otros vienen obligados a ofrecer mensualmente al Servicio todas sus existencias, pagándoseles el precio del mes que corresponda a su oferta.

Esta Jefatura espera del celo y patriotismo de todos, que no se verá en la necesidad de imponer las severas sanciones que traerá consigo la ocultación deliberada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Segovia, 16 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El jefe provincial, Antonio Velázquez Díaz.

Saludo a Franco: Arriba España.

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Vicente el día 21 de este mes se celebró el tradicional año nuevo religioso, en San Vicente el Real la misa anual solemne dedicada al Padre y Padre de esa comunidad San Benito Abad.

Por la mañana se oficiará misa mayor, a las nueve y media, cantando los reverendos Padres Misioneros. En ella hará su profesión religiosa una religiosa.

Por la tarde, a las cinco, habrá oración, rosario, sermón, que dará un reverendo Padre misionero, y consigna.

Se terminará con la adoración y bendición de una reliquia del Santo.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados en el sorteo del día 16 de Marzo de 1939. Premio de 20 pesetas, número 178, 278, 378, 478, 578, 678, 978.

Anuncios breves

Radio-reparación. Motores de radio según los últimos modelos. Plaza de Franco, 22, tercero (en la Suiza).

Vendo vaca suiza del primer ordeño. Tratar, Victorio Liras, en San Miguel, Segovia.

Se ofrece leche fresca de vacas. Para dirigirse a Margarita Guzmán, Arcones.

Se vende coche para niños. Socorro, número 8.

Se venden camas de madera. Hecho estado; precio barato. Capitanes, número 11, principal.

Vendo o arriendo un macho de buena raza. Para tratar, Rita Requero, en Santo Domingo de Peñas.

Pérdida a combatiente de guerra desde Azoguejo a la misa Artillería, con documentos y firmas. Se agradecerá devolución Somorrostro.

Granja avícola. Se vende o arrienda montada con todos los utensilios en explotación, por no atender. Informará Francisco Cortés Sepúlveda.

«Electrón» Reparación de radios, DIOES, con prontitud y garantía, Juan Bravo, principal, Segovia.

Puertas y ventanas usadas en carpinterías, en la carpintería de Lopera de López, E. Marinas, 3, Segovia.

Bicicleta con motor, se vende a prueba, facilitando el pago. Agencia Citroën, Amancio Sanz.

Se necesita para explotación gacío por cualquier medio. Socio capitalista aporte cantidad, portando garantizada, produciendo interés fijo anual, mayor al legal. D. Celisimo Blázquez (procurador), Plaza de 4 de Agosto, Segovia, informando.

Se vende máquina «Singer» y otros muebles. Informando en la Administración del patrimonio.

Se arrienda la finca «Las Vedras» en Segovia, consta de huerta, dos establos para vacuno, gallinas y dos habitaciones para vivienda. Razón, San Juan, número 4.

Vendo par de colleras poco usadas para ganado de la comarca. Tratar, Julio Escobar, en Garrotillo.

Se vende un edificio de mármol que le rodea en el sitio denominado Cueva de la Zorra, con una superficie total de 1.760,55 metros cuadrados. Razón, en la Administración.

Se venden dos vacas suizas, primera del tercero y otra segundo, abundante producción. Tratar, con Jacinto Otones, en Fuente de Ayuso.

Aserrador prefiriendo sega se necesita. Dirigirse a Rafael Yubero, Zarzuela del Pinar.

Arriendo pastos en caserío «Las Vedras» del Alcalde, para reses lanares, desde 20 de Marzo a 30 de Abril. Tratar, Benito Lorente, Lastras del Pinar.

Parada Equina en Fuente de los dos caballos.

Se vende aparato de radio marca «Philips», Razón, número 1, segundo (San Millán).

Fino Quinta Osborne

MOSTO PALACIO. La bebida deliciosa que refresca y alimenta. CASA VELASCO. Droguería y perfumería. Isabel la Católica, 2. Teléfono 20.

JEREZ LA RIVA



Representante: HERNANIER Cervantes, 7
Depósito: ALMACENES JUAREZ Plaza San Facundo, 5. Teléfono 392 Segovia

SAN JOSE CARBONERO EL MAYOR

Durante los días del 19 al 25 del actual

El alcalde, FRANCISCO LÓPEZ.

VINOS

De La Raza Río Viejo
Para calidad Jandilla
DOMECQ